

全市各民主党派 工作协商座谈会召开

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云)2月1日,我市召开各民主党派工作协商座谈会,听取各民主党派2022年工作情况汇报,研究协商2023年重点工作。市委常委、组织部部长、统战部部长高建广出席并讲话。

高建广对各民主党派市委2022年工作予以肯定。他指出,要深入学习宣传贯彻中共二十大精神,组织开展新一轮主题教育,弘扬多党合作优良传统,防范化解风险隐患,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。



安全文明游灯会 烟台山下年味浓

本报讯(YMG全媒体记者 黄钰峰 摄影报道)元宵节将至,烟台山景区里张灯结彩、热闹非凡,从春节就开始的花灯园游会吸引了大量市民前往观看。记者采访发现,景区为市民和游客精心打造了安全舒适的游园环境,市民文明出游也为烟台山留下了美丽风景。

为了让市民度过一个祥和、热闹的春节,今年的花灯园游会由专业花灯设计师精心策划打造了30余组主题花灯,把整个景区装点得五彩缤纷。为了确保活动安全有序地进行,景区制定了大客流应急预案,并增加了安保力量,加强应急演练,提升应急保障能力。记者在景区游客中心处看到,这里还设置了医疗组、志愿服务站,可以免



文明旅游曝光台 →

乱扔烟头不卫生 随意停车惹人厌

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)眼下正值春运,火车站迎来了一年中最热闹的时候。火车站是一座城市的窗口,任何不文明的行为都会在这里被放大,影响游客对这座城市的好感。昨天上午10点左右,记者来到烟台火车站,乘坐电梯来到二层,候车厅外的广场上人来人往。一位保洁员驾驶着清扫车正在清扫路面,而不远处地上散落的烟头显得特别刺眼。记者看到,广场上的垃圾箱设置比较密集,靠近候车厅一侧,每隔十几米就有一处垃圾箱,垃圾箱还特意设置了烟头投放处,但是在离垃圾箱不足一米的地方,记者就发现了地上有3个烟头,还有一位正在吸烟的旅客,将烟头随意扔在地上。

此外,停车场随意停车也是令市民烦恼的地方。记者从停车场入口驶入时,一辆私家车停在路口,挡住了前方车辆左转,造成后方车辆拥堵。火车站停车场内车位充足,但就是有人图方便,将车辆随意停在路边,尤其在停车场出口附近,有十几辆车停在车位之外,让原本宽敞的道路显得拥挤,按规定停放的车辆,反而被挡住了去路。“这么大的停车场,为我们出行和接送家人提供了很大方便,希望都能够有序停放车辆,大家心情也会更加舒畅。”一位被挡住路的车主说。

烟台下调28种药品和872项诊疗项目医保自付比例 治血友病的药一支多报111元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小妹 通讯员 会芳)记者从市医保局获悉,自2023年2月1日起,烟台市下调28种乙类药品和872项诊疗项目的患者首先自负比例。一支治疗血友病的药能多报销111元。

此次调整的28种药品基本医疗保险个人首先自负比例下调至5%。药品种类包括多种常用治疗药品,如治疗甲状腺功能亢进的帕甲骨化醇、治疗糖尿病的二甲双胍维格列汀II、治疗血友病的注射用重组人凝血因子VIII、抗菌药品头孢克洛等。

自2023年2月1日起,烟台市还下调872项诊疗项目职工医保个人首先自负比例,调整后参保职工使用872项诊疗项目基本医疗保险个人首先自负比例降低。

强信心 稳经济 促发展

山东港口烟台港实现首月生产“开门红”

巨轮往来业务大增“兔”飞猛进

起步就是冲刺,开局就是决战。1月份,山东港口烟台港各作业码头现场巨轮频靠、车船如织,港口生产热火朝天,一派繁忙景象。1月烟台港完成货物吞吐量3590万吨,同比增长4.8%,集装箱吞吐量36.8万标箱,同比增长10.4%,喜迎首月生产“开门红”。

聚优势提效率 业务增量“兔”飞猛进

传统业务势头强劲,特色业务大放异彩。1月份,烟台港原油吞吐量同比增长7.5%,自烟台港西港区原油管输业务正式投运以来,烟台港充分发挥管道加热保温可输送高凝高粘油品以及多油种顺序等功能优势,管道输送量累计突破亿吨,中国北方重要能源进出口基地和中国北方最大原油混兑基地发展再上新台阶;持续放大全球首创干散货专业化码头与高精度混配基地集成化服务等综合优势,各作业码头现场巨轮频靠、车船如织,港口生产热火朝天,一派繁忙景象。1月份烟台港完成货物吞吐量3590万吨,同比增长4.8%,集装箱吞吐量36.8万标箱,同比增长10.4%,喜迎首月生产“开门红”。

1月份完成大宗散货吞吐量同比增长2.8%,有力保证了产业链、供应链稳定畅通;依托“两港两航”平台作用和“三地四站”一体化优势,烟台港客运公司精心打造温暖平安春运旅途,累计旅客运量同比增长60%,滚装车运量同比增长7.5%,为鲁辽黄金水道客滚运输安全高效、有序畅通提供一流港口服务。



大批出口商品车在烟台港集结装船。

烟台港凭借“以航线聚货源、以货源增航线”的磁吸集聚优势,1月完成商品车运量同比增长51.5%,并在“阿姆斯特丹”轮作业中,以单航次装卸商品车9135辆的成绩,创山东口岸外贸商品车单船作业量新高。

畅通通道增航线 市场拓展奋发“兔”强

新年首月,烟台港抢抓中国外贸进出口增势机遇,强化链式思维,“海、铁”双管齐下,畅通道、增航线,不断延伸市场边界,成功开辟“烟台—欧洲”风电设备滚装班轮新航线,进一步拓宽滚装物流业务服务范围;烟台港进口钾肥国际铁路物流大通道常态化密集运行,依托中欧班列“连点成线”“织线成网”的货物集散优势,保税钾肥发运密度持续加大,目前已保税报关34列,累计到港21列,进一步擦亮“中国一流化肥集散中心”特色品牌;凭借烟台至非洲、烟台至东南亚、烟台至南美、烟台至中东等多条件杂货直航海运线路优势,件杂货业务市场半径和辐射范围不断延伸,业务量稳步提升,

为畅通“双循环”持续贡献新动能。

强联动促协同 融合发展“兔”破前行

新年首月,立足全面融合理念,烟台港秉持链式思维,与各板块集团构建常态化联动交流机制和多业态一体化集成服务机制,推动港口主业优势与板块集团业态深度融合。在烟台港生产业务部统筹指挥下,管道公司、烟台港融商业保理公司、山东大宗商品交易中心基于在港库存原油,以原油电子仓单为质押物,提供金融通3000万元,成功实现“码头监管+仓单注册+资金融通”的集成金融服务,为客户缓解资金压力,满足多元化服务需求。基于良好的合作前景,矿石公司、烟台港融商业保理公司靶向发力,创新搭建铝矾土转水运费池融资模式,共同为某船公司提供资金融通1000万元,在缓解船公司资金压力的同时,助力烟台港转水业务平稳高效开展,交上了一份亮点纷呈的深化融合“成绩单”。

人勤春来早,实干启新程。下一步,烟台港将紧紧围绕山东港口“全面攻坚年”安排部署,立足“突出创新、深化融合、勠力攻坚、业绩为王”工作总基调,聚焦聚力“错位协同、特色发展、弯道超越”奋斗目标,笃定“持续有效落实”工作主线和“一四五”工作重点、乘势而上、主动作为,为攻克克难、突破发展,为助力山东港口建设世界一流海洋港口、争创世界一流企业交出新时代烟台港人的崭新答卷。

YMG全媒体记者 童佳怡
通讯员 邹常焜 摄影报道

通关仅需一小时 每船省钱一百万

烟台海关释放政策红利,助力烟台港原油进口同比增长41.1%

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 单雪春 张妍 向毅 摄影报道)近日,满载25.8万吨进口原油的“德加”号超大型油轮缓缓驶入山东港口烟台港,停靠进西港区30万吨原油码头。烟台海关关员对进口原油进行现场验核及取样后,无需等待海关实验室检测结果,油品即可通过专用卸货管道快速接卸,直接通过横贯齐鲁大地的烟台淄输油管线输送至潍坊、淄博、滨州、东营等地的大型炼化企业。

烟台港是山东省重要的原油接卸港之一,具有天然的港口优势和高效的管输能力,近年来港口原油进口量逐年攀升。特别是随着2022年7月烟台港原油管道复线正式启运,在原油管输“双管齐下”的格局下,烟台港全年进口量突破2000万吨大关,极大保障了海运原油进口供应链的稳定畅通。“随着原油进口量快速增长,港口库区现有罐容难以满足业务需求,我们就想着进一步提升通关时效,缩短货物滞港时间,加速原油管输,进而减少滞港压力。”山东联合能源管道输送有限公司副总马宏伟说。

针对企业堵点、难点问题,烟台海关不断释放政策红利,对进口原油、铁矿等大宗资源性商品实施“先放后检”,鼓励引导企业综合运用“提前申报”“两段准入”等便利化通关模式。企业在货物运抵港口前即可通过“单一窗口”向海关提交申报信息,无需到场办理,抵港后海关完成口岸检查即可先行附条件提离货物,有力地提高了进口原油通关



海关关员对进口原油进行现场查验。

速度,大幅缩短了船舶滞港时长。“我们的油轮从靠泊到完成通关仅需1个小时,在港时间大大缩短,每船可为我们企业节省滞期费用近百万元。”中国化工油气股份有限公司进口部业务经理高晴表示。

此外,针对油轮靠泊计划不定时等

情况,烟台海关坚持“一船一策”,提

前制定通关方案,实施全天候预约通关,

优化检验流程,卫生检疫、现场检验与取样联

动作业,实验室检测与货物接卸、转运同

步进行,实现即靠即检、即检即卸,极大

地提升了码头周转效率,有效降低民储

的原油因指标不符合生产装置要求,通常不能直接使用,需要将两种或两种以上的原油按照一定比例进行混兑调和,达到相关指标要求后方可投入使用。之前我国地炼企业进口的原油多是在境外先行混兑后再进口到我国境内,还有部分企业租用“海上浮船”在公海进行混兑,增加了转港运费及混兑费用。

“保税原油混兑是山东自贸试验区在全国率先开展的创新监管业务,也是烟台片区首个正式落地的油品政策项目。”烟台海关驻八角办事处保税监管三科科长崔华伟介绍,政策实施后,国内企业无需购买国外混兑后的原油,在自己家门口就可完成原油混兑。

“在目前激烈的市场竞争中,谁能给客户降低原油运营成本,谁能给客户提供更完善的服务,谁就能锁定更多的客户群体,创造更多利润。”张立颖表示,保税混兑后的原油可直接通过管道输送至下游地炼企业投炉使用,大幅节省企业生产经营成本。

目前,山东联合能源管道输送公用型保税仓库已成为北方最大的原油混兑基地,也为烟台进一步构建环渤海原油中转、混兑、配输全产业链条,打造国际一流“能源强港”打下坚定基础。下一步,烟台海关还将积极落实海关总署制定的支持山东深化新旧动能转换推动绿色发展高质量发展相关措施,持续优化口岸营商环境,助力优化产业布局,确保原油、矿产品、煤炭等大宗资源性商品供应链稳定。

我市构建知识产权全链条保护新格局,提升知识产权创造质量、运用效益、促进能力、服务水平

“知产”变“资产”,融资近40亿元

本报讯(YMG全媒体记者 逢童 通讯员 孙洪安)昨天上午,位于烟台市瑞达路1号的金正环保产业园生产车间内机器轰鸣声渐次响起,映入记者眼帘的是膜组件全自动化生产线,全部工序均由机器人操作,全过程无人值守。

“这里就是金正环保自主研发的全

球领先的DTRO膜组件全自动化生产

线,我们看到的这个有点像大型扫地机

器人的家伙,是这里的主角之一,它正在

沿着设定好的路线,将膜片送过来。”

烟台金正环保科技有限公司副总经理牟岩介绍。烟台金正环保科技有限公司是中

国膜法水处理领域的高新技术企业。

“公司拥有山东省工业设计中心、山东省碟管式反渗透膜工程实验室等多个省级科

技创新平台,先后参与制定国家标准近

20项、省级重点研发计划4项,拥有各项

专利近200项,全系列产品获得欧盟CE认证。”牟岩介绍。

专利是企业核心竞争力的体现。烟

台市历来重视专利、商标等知识产权发

展和保护工作,以知识产权高质量发展

为主线,以强化知识产权保护与运用为

主攻方向,制定出台了一系列推动知识

产权高质量发展的政策措施,先后入选

国家知识产权强市创建市、国家商标战

略示范城市、国家知识产权运营服务体

系建设重点城市。

在前不久召开的全省市场监管工作

会议上,烟台市知识产权工作获得肯定,

并作典型发言。

“我市主动将知识产权保护工作嵌

入新发展格局,持续提升知识产权保护

水平,先后印发《烟台市‘十四五’知识

产权强市战略纲要》《烟台市知识产

权高质量发展三年行动方案》等政策措施,“全链条”提升知识产权创造质量、运用效益、促进能力、服务水平。”烟台市市场监管局三级调研员高冬介绍,

2022年,围绕“十强”产业,我市实施专

利赋能专精特新企业创新行动,建设15

家高价值专利培育中心,遴选88家企业

开展知识产权优势企业培育,新增发明

专利授权3866件,同比增长41.98%,包

揽省专利奖两项特别奖,获得中国专利

奖一金一银及六项优秀奖。同时,设立

8000万元知识产权运营基金,建成生物

医药、海洋经济等6家重点产业知识产

权运营中心,引进横琴国家运营平台等

30家优质服务机构,打造知识产权服务

集聚区。

烟台市还在国内首创“一次审批、多

次发行、国企平台信用支撑”的储架式知

识产权证券化产品,通过知识产权质押贷款,帮助企业盘活现金流,专利质押金额达39.47亿元,同比增长72.97%,惠及企业249家。

为进一步强化知识产权“严大快同”保护,烟台市还成立全国首家知识产权检察办公室,全省首家知识产权犯罪侦查大队、首家“互联网+”模式知

识产权巡回审判庭和首家打假联盟,

创新胶东半岛城市群、大连环渤海城

市群、黄河生态经济带跨区域执法协

作和知识产权纠纷非诉解决等工作机

制,商标、地标、专利侵权纠纷违法案

件分别同比增长70%、55%、77%。同

时,下放专利纠纷行政裁决职能,推行

现场立案、即时立案等便企利企措施,

知识产权纠纷人民调解室实现县级全

覆盖。